
 

 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΗΣ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

Κυριακή 26 Οκτωβρίου 2014 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω f ορισμένη σε ένα διάστημα Δ και 
0

x ∆∈ . Να δείξετε ότι αν η f είναι παραγωγίσιμη 

στο x0 τότε είναι και συνεχής στο x0. 

Μονάδες 10 

Α2. Έστω f ορισμένη στο Δ και 
0

x ∆∈ . 

i) Πότε λέμε ότι μια συνάρτηση f είναι συνεχής στο x0; 

ii) Πότε λέμε ότι μια συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη στο x0; 

Μονάδες 5 

Α3. Να απαντήσετε με Σ (σωστό) ή Λ (λάθος) στις παρακάτω προτάσεις. 

i) Για τον μιγαδικό αριθμό z ισχύει πάντα |z|2=z2.    

ii) Ισχύει 
→x 0

συνx -1
lim = 1

x
.        

iii) Αν μια συνάρτηση f είναι συνεχής στο x0 το πεδίο ορισμού της τότε είναι και 

παραγωγίσιμη στο x0.       

iv) Αν f(x)=συνx, ∈x R  τότε f’(x)=(συνx)’= -ημx.       

         

v) Έστω f, g, h ορισμένες σε ένα διάστημα Δ και «κοντά» στο 
0

x ∆∈  

ισχύει ≤ ≤f(x) g(x) h(x) και 
→ →

l
0 0x x x x

f(x) =lim lim h(x) =  τότε
→

∈l l
0x x

lim g(x) =   R . 

Μονάδες 10  

ΘΕΜΑ Β 

Θεωρούμε τους μιγαδικούς αριθμούς z, w οι οποίοι ικανοποιούν τις σχέσεις. 

z 1
- i = z - i     (1)

4 2
   w(z-i)-2zi-8=0 (2) 

Β1. Να αποδείξετε ότι ο Γεωμετρικός τόπος των εικόνων των μιγαδικών z είναι κύκλος με 

κέντρο το Κ (0,0) και ακτίνα p1=2. 

Μονάδες 8 

Β2. Να δείξετε ότι 
( )2z z + i

w =
z - i

 και αποδείξετε ότι ο Γεωμετρικός τόπος των εικόνων του w 

είναι κύκλος με κέντρο Κ(0, 0) και ακτίνα p2=4. 

Μονάδες 8 

Β3. Να δείξετε ότι ο αριθμός 
2z - w

v =
2z + w

 με w 2≠ − z είναι φανταστικός. 

Μονάδες 4 



Β4. Αν z1, z2 δυο μιγαδικοί με εικόνες τα σημεία Μ, Ν που ικανοποιούν στην (1) και w ένας 

μιγαδικός αριθμός με εικόνα το σημείο Λ που ικανοποιεί τη σχέση (2) τότε αποδείξτε ότι 

( )

( )
≤ ≤

ΜΛ1
3

3 ΝΛ
. 

Μονάδες 5 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Δίνεται η γνησίως μονότονη συνάρτηση f:R→R της οποίας η γραφική παράσταση διέρχεται 

από τα σημεία Α(3, 4) και Β(6, -2). 

i)  Να βρείτε το είδος της μονοτονίας της f και να αποδείξετε ότι η f είναι αντιστρέψιμη. 

ii) Να λύσετε την εξίσωση f(-3+f-1(|x|-5))=4. 

iii) Να λύσετε την ανίσωση f-1(f(x2+2)+6)<3. 

Μονάδες 15 

 

Γ2. i) Να βρείτε την τιμή του λ∈R  όταν 
→

=
3

2x 1

x - 3x + λ

x - 1
lim κ R∈ . 

ii) Να υπολογίσετε το παραπάνω όριο. 

Μονάδες 10 

  

ΘΕΜΑ Δ 

Δίνεται παραγαγωγίσημη συνάρτηση f:R→R για την οποία ισχύει ότι 
→ 2x 1

f(x) - 1
= 1

x - 1
lim . 

α) Να βρείτε την τιμή f(1) 

β) Να βρείτε την f’(1) 

γ) Υπολογίστε το 
→x 1

f(x) - x

x - 1
lim . 

Μονάδες 25 

 

 

 

 

Καλή επιτυχία!!! 


